



厦门巴中学子守校训谱华章

厦门郭光辉 2020.3 上

巴中学子遍布五洲四海，缘聚在厦门的最多时达50多位，而今尚有40多人，其中最年长者为宜中48届，最小的是67届，但皆已年过半百，美丽青春离去不复返了，欣慰的是在满天炳蔚的夕阳中生活得多彩多姿。鹭岛的巴中学子人才济济，有专家、教师、医生、工程师、工人、农民诸阶层，大家都不忘回国初心，牢记回国使命，谱写华丽篇章，为祖国建设的壮丽事业奉献聪明才智，做到只争朝夕，不负韶华，可以无愧地说：我们已把青春和毕生都献给了锦绣中华，伟大的祖国。

巴中学子无论走到哪里都会遵守“乐观、进取、合作、奉献”的巴中校训，铭记恩师教诲，珍惜同窗情谊，随着改革开放的逐步深入，祖国不断走向繁荣富强，我们的日子越来越幸福了，于是居住在厦门的巴中学子就酝酿着成立巴中校友会的事，经过林继贤、朱耀光、林章珍、邓永强、陈杏芳、杨亚辉等人的努力下，1993年元旦就诞生了厦门巴中校友会，当时只有会员约20人。近30年来，校友会开展了丰富多彩的联谊活动，其中有组织校友分别参加香港和雅加达校友会举办的母校65周年、70周年庆典，不同届别的同窗分别去参加在国内外的欢聚；厦



郭光辉

门巴中校友会每年都举办中秋节博饼和春节团拜会，有十多位同学分别邀请校友们到其家中欢聚活动，还组织校友到观音寺吃素菜，短程一日游等；全体校友每年都参加厦门印尼归侨联谊会的元旦联欢会，厦门雅加达校友的各项活动，部分同学还参加印联会文艺队活动。有活动就有活力，就会加深校友间的情谊，谁有困难就有人帮，谁有病痛校友会都有人去慰问，年龄达80岁的就会喜获校友会发的贺寿红包，每次相聚都有聊不完的家常话，欢欢喜喜，其乐融融，校友情谊日久弥深。

厦门巴中学子中有一部分是回国时就到鹭岛生根发芽，开花结果，也有不少是从外省、外市、外乡调动工作来厦门，或投靠子女来鹭岛定居养老的，巴中人就因有巴中缘欢聚在校友会中，大家都很惜缘，就决定由李惠娇校友负责主编《巴中缘》小刊，传递各地巴中信息和校友情谊。

值得我们高兴和赞扬的是，厦门巴中学子中有许多是对祖国和人

民做出较大贡献，表现优秀的先进人物，他们谱写华彩篇章，像璀璨的星光闪烁，像鲜艳的红花绽放在美丽的鹭岛。其中有：

朱耀光，是巴中56届学长，从厦门大学生物系毕业后到福建省水产研究所

工作，曾任副所长，系国家级专家，是福建省渔业资源专业委员会副主任，闽南水产资源调查队副队长。曾任两届全国政协委员，多届福建省政协委员及厦门市政协委员，两届厦门市侨联副主席。取得15项科研成果奖，荣获中国人事部评的“中青年有突出贡献专家”，国务院颁发的《政府特殊津贴证书》，福建省政府评的“有突出贡献的科技工作者”等荣誉。

何在沫，是巴中58届校友，福建农业大学毕业，原在福建南安县农业局工作，畜牧师职称。曾先后任南安畜牧兽医站站站长，饲料厂厂长，是福建省第六、七两届政协委员，在工作中吃苦耐劳，有独创精神，表现突出，获得“全国牛改冷配先进工作者”，“福建省劳动模范”等荣誉。

郭光辉，是巴中58届校友，福建师大物理系毕业，副教授职称。先后在福安师范及宁德市民中等单位工作，曾任福建省物理学会理事，宁德市物理学会会长及中学高级教师职称

评委会委员兼物理学科组长，厦门巴中校友会会长。培养不少优秀学生，自制许多物理演示和实验仪器，教学成绩突出，被评为“福建省优秀教师”、“福建省教学仪器制作先进工作者”、“宁德市优秀归侨知识分子”等。

李作良，是巴中61届校友，暨南大学经济系毕业，经济师职称。原是广西省贵港市侨办主任、侨联主席，现任厦门雅加达校友会会长。获得荣誉有“广西省落实华侨私房政策先进个人”、“贵港市建设社会主义物质文明和精神文明先进工作者”、“广西省优秀归侨知识分子”等。

林亚德，是巴中67届校友，厦门市教育学院数学专业毕业，中学高级教师职称。原在厦门市海沧实验中学工作，曾任副校长、工会主席，现任厦门印联会副会长，厦门巴中校友会副会长，曾是两届厦门市政协委员，获得荣誉有“全国归侨侨眷先进个人”、“厦门市优秀教师”、“厦门市优秀教育工作者”等。

林章珍，是巴中57届校友，福建农业大学园艺系毕业，园艺师职称。先后任福建同安县副县长、厦门思明区政协副主席，多届厦门市侨联委员，是我会创始人之一，现任厦门巴中校友会顾问，曾获不少荣誉。

谢玉梅，是巴中62届校友，华侨大学医疗系毕业，先后在四川省

宜宾市煤矿医院和厦门市杏林医院工作，主任医生职称。曾受国家派往非洲博茨瓦纳当援外医疗队员，并获得国、省、市表彰。

张步娣，是巴中65届校友，厦门师范学院毕业，小学高级教师职称。曾任厦门市公园小学副校长，雅加达校友会副会长，厦门巴中校友会理事，是厦门市三届的政协委员，厦门市妇联执委，福建省人大代表。获得的荣誉有“福建省侨联系统先进工作者”、“厦门市三八红旗手”、“厦门市优秀教师和先进工作者”等。

杨亚辉，是巴中64届校友，华侨大学土木建筑系毕业，工程师职称。曾是福建省公路局工程科科长，思明区房屋开发公司工程科科长，现任巴中校友会副会长，曾获得“福州市安全生产先进工作者”等荣誉。

房必然，是巴中61届校友，在集美侨校高中毕业时就被厦门公安局招去，助理会计师职称。曾任副处级调研员，巴中校友会理事，工作积极表现突出，曾获得“厦门市三八红旗手”及五次“厦门市公安系统先进工作者”等荣誉。

陈丽娘，是巴中52届学长，北京大学东方语言系毕业，副译员职称。原在厦门市南洋研究所工作，翻译多部书刊，如《东南亚研究论文缩影》、《印尼经济概况》等。曾获得“厦